

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Галеевой Светланы Алексеевны на тему:  
«Особенности гестационного процесса у беременных с преэклампсией в  
анамнезе», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности  
3.1.4. Акушерство и гинекология**

Актуальность диссертационного исследования Галеевой Светланы Алексеевны не вызывает сомнений, так как преэклампсия является одной из ведущих причин материнской заболеваемости и смертности. Вопрос ранней диагностики повторения данной патологии по-прежнему остается нерешенным.

Диссертант четко сформулировал цель исследования, направленную на снижение частоты осложнений гестации и улучшения перинатальных исходов за счет выявленных особенностей течения беременности у женщин с преэклампсией в анамнезе, на основании которых разработана и обоснована прогностическая шкала риска развития повторения данной патологии. Задачи исследования последовательно определяют этапы исследования с разработкой алгоритма действий врача. Научная новизна расширяет представления об этиопатогенетическом механизме развития повторной преэклампсии. Научно-практическая значимость заключается в разработке прогностической шкалы риска развития повторной преэклампсии, что важно для практического здравоохранения. В автореферате кратко, но в доступной форме и в достаточном объеме изложены данные литературы, характеризующие актуальность выбранной темы, описаны материалы и методы исследования.

Тщательный анализ данных с соблюдением законов медицинской статистики подтверждают достоверность результатов, полученных Галеевой С.А. Выводы, сформулированные диссертантом, корректны и полностью вытекают из результатов собственных исследований.

По материалам диссертационного исследования опубликовано 7 научных работ, 6 работы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, 1 статья входит в список рецензируемых журналов Scopus.

Автореферат отражает основное содержание диссертации, представляет собой логически завершенную научную работу. Принципиальных замечаний к оформлению автореферата нет.

Таким образом, по автореферату можно судить о том, что диссертационная работа Галеевой Светланы Алексеевны на тему: «Особенности гестационного процесса у беременных с преэклампсией в анамнезе», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология, является завершенным, самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, содержащим новое решение актуальной задачи, имеющим существенное значение для акушерства и гинекологии и заключающееся в ранней диагностике развития повторной преэклампсии. По актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, и её автор, Галеева Светлана Алексеевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

заведующий кафедрой акушерства и гинекологии  
Института клинической медицины  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Самарский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук, профессор

3.1.4. Акушерство и гинекология

Тезиков Юрий Владимирович  
«12» 10 2023 г.

Адрес: 443099, Россия, г. Самара, ул. Чапаевская, 89  
ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России  
тел.: (846) 958-24-18, e-mail: [info@samsmu.ru](mailto:info@samsmu.ru)  
Согласен на обработку моих персональных данных

